

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Спирина Александра Викторовича «Система ценностей личности как фактор сплочённости воинского коллектива (на примере рот курсантов военного института)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Диссертационное исследование Спирина А.В. посвящено актуальной теме, поиску высших ценностей курсантов военного института на этапе обучения. В новых социально-экономических условиях, на фоне возникновения значительного количества конфликтов военно-политического характера, характеризующихся быстротой и непредсказуемостью развития и масштабом последствий, именно военнослужащие внутренних войск МВД России часто играют определяющую роль. В данных условиях социальной нестабильности государство и общество закономерно формирует социальный заказ на профессионально подготовленные кадры, готовые к качественному и эффективному выполнению возложенных на них служебно-боевых задач.

Автор отмечает, что проблематика духовно-нравственных ценностей долгое время находилась на периферии научного психологического анализа, поэтому необходимость разработки заявленной темы является актуальной как на теоретическом, так и практическом уровнях. Целью работы является выявление роли и уровня развития духовно-нравственных ценностей личности в сплочённости воинского коллектива и разработка психологического инструментария, способствующего развитию духовно-нравственных ценностей военнослужащих в условиях военной службы.

Диссертант теоретически обосновывает проблему формирования системы высших ценностей воинской группы, выявляет ядерные и поверхностные ценности в общей структуре ценностей курсантов и рассматривает их влияние на формирование сплочённости воинского коллектива, раскрывает особенности ценностно-смысловой сферы курсантов военного института. Выводы подтверждаются экспериментальной работой, которая продолжалась в течение нескольких лет и осуществлялась в

естественных условиях жизни курсантов Новосибирского военного института внутренних войск МВД России. Экспериментальная программа построена в соответствии с предъявляемыми требованиями к осуществлению экспериментальных исследований.

Автором проанализирован большой эмпирический материал, ему удалось определить систему ценностей и их влияние на сплочённость группы. Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнения

Вывод:

Судя по автореферату, диссертация Спирина Александра Викторовича «Система ценностей личности как фактор сплочённости воинского коллектива (на примере рот курсантов военного института)» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует требованиям ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата психологических наук, а автор исследования, Спирин А.В., заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата психологических наук по специальности – 19.00.05 – социальная психология.

Отзыв подготовил:

Яницкий Михаил Сергеевич, декан социально-психологического факультета, зав. кафедрой социальной психологии и психосоциальных технологий, доктор психологических наук, профессор, чл.-корр. САН ВШ.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кемеровский государственный университет», 650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6, тел. +7 (384-2)58-20-03, факс +7(384-2) 58-38-85, сайт www.kemsu.ru/, e-mail: spf@kemsu.ru

12.01.2016.

